



# 甜蜜蜜! 百名人才集体婚礼



集体婚礼现场  
主办方供图

5月18日上午,常州市百名人才集体婚礼在美丽的西太湖畔举行。伴随着浪漫唯美的音乐,50对新人身着礼服,完成了一场仪式感十足的集体婚礼。本次活动由常州市委人才办指导,常州市民政局、常州市人力资源和社会保障局、常州市总工会、共青团常州市委员会、常州市妇女联合会主办,常州西太湖科技产业园党工委、管委会和武进区妇女联合会承办。

张敏

当天上午,满载鲜花与气球的大巴车,载着50对新人,分别从蓝湾国际人才社区、漫柏人才公寓、君天人才公寓、“栖西”人才社区、“东方·遥享+”人才公寓驶出,共同踏上了集体婚礼的甜蜜之旅。

据悉,这50对新人,71%来自外省市,80%来自常州各类企业,学历本科以上,大部分曾在常州各人才公寓入住。当象征着爱情的丝带缓缓落下,50对新人在“520”即将

来到之前,迎来了人生“为爱启程、幸福相伴”的新阶段。

参与集体婚礼的这百名年轻人活跃在常州的各行各业,有来自时代上汽、中创新航、蜂巢能源、新誉集团等新能源企业的技术及管理人员,也有治病救人的医生、耕耘三尺讲台的教师……

老家在徐州的陈星润,毕业后入职于常州一家大型IT企业,与他相恋多年的女友唐蓉回到了家乡

江西支教。他们相恋九年,始终恩爱如初。2023年,唐蓉放弃了支教生涯,考公来到常州。终于在今天的“520”之前,两人修成正果。

过去三年,常州引进各类人才33.65万人,常州人才吸引力指数从全国第26名提升至第22名,“95”后人才吸引力跃至第21位;实现了“产、教、科、才”全方位融合。

作为引才“第一站”,人才公寓源源不断地释放着“磁吸效应”。截至目前,常州建成了11.77万套人才公寓,可满足35万人才的居住需求。

当天,“青春留常‘寓’爱在常”人才联谊品牌正式发布,后续将推出人才联谊品牌系列活动,包含“青年交友、沙龙活动、文艺演出、体育运动、旅游打卡”等五大类别,扩大人才联谊平台的影响力,以服务“拴心留人”,做好人才引进“后半篇文章”。

## 常州启动“爱心妈妈”招募

记者从常州市妇联获悉,即日起,常州将长期招募“爱心妈妈”,共同关心守护常州市户籍的留守儿童、散居孤儿和事实无人抚养儿童。

“爱心妈妈”的招募条件为:坚定拥护中国共产党的领导,爱国守法,品行端正,具备完全民事行为能力,无违法乱纪行为;具备良好的思想道德素质、科学文化水平,身心健康,乐观向上;具备服务社会、奉献爱心的公益精神,有较强的社会责任感和团队意识,能够积极配合相关工作安排;具备良好的沟通表达和组织协调能力,并能抽出一定时间开展陪伴、关爱等志愿服务;有一定的家庭教育经验和心理学知识,以及相对稳定的经济来源。

“爱心妈妈”与留守儿童和困境儿童在双方自愿的基础上,以“一对一”或“多对一”的形式,积

极开展丰富生动的关爱服务:进行家访,以适当方式与孩子、家长或受委托监护人、学校(班主任)联系,全面了解孩子的学习、生活和身心健康情况;积极跟孩子沟通交流,了解孩子的所思所想和情感需求,跟孩子一起制定符合自身实际的学习和成长计划;经常电话联系关心,及时了解掌握孩子在生活和学习中的困难、问题,帮助孩子实现一些微心愿;开展实践活动,利用周末或节假日,与孩子进行研学体验、阅读分享、体育锻炼、劳动实践、文化活动和志愿服务等;利用“六一”、寒暑假和春节等重要时间节点,带着孩子一起参加集体关爱活动,为困境家庭雪中送炭。

自愿成为常州“爱心妈妈”的公民,可向各辖区妇联报名。

周文娟 张敏



## 画说常州

### 青春启航,未来可期

近日,常州市滨江中学隆重举行2022级学生14岁青春仪式。本次活动以“青春启航,未来可期”为主题,通过入团仪式、风采展示、青春寄语、爱心义卖等形式,孩子们迎来了人生新篇章。现场,家长们为孩子们送上精心准备的青春礼物,学生们给家长们准备了《青春心语》信件,大家感受彼此的心意。最后,在家长的陪伴下,学生们走过青春之门。

张敏/文 学校供图

### 交钱后包拿驾驶证? 骗局!

考驾照,只要交钱就有人全程包办?不用考试,在家即可拿到驾驶证?常州金坛的丁先生急于拿驾驶证,就被“套路”了,被骗28000元。

现代快报记者从金坛警方了解到,5月12日,滨湖派出所民警接到反诈中心紧急预警,辖区市民丁先生正在某银行门口,疑似遭遇网络诈骗!民警立即联系丁先生,但电话一直未接通。事不宜迟,民警立即赶赴现场,在某银行门口找到了正准备给骗子转钱的丁先生。原来,今年3月,丁先生在某社交平台看到一个“代办驾照”的信息,这让近期急于想考驾照的丁先生甚是欣喜。丁先生询问对方得知每个科目都能“代考包过”,费用均为1500元/门,交完费就能拿到该科目成绩单。见丁先生有些犹豫,对方连连保证绝对“万无一失”。于是,丁先生分四次共转了6000元给对方,对方也非常“守信”地将考试“成绩单”发给了丁先生。

然而,让丁先生没想到的是,对方告诉丁先生说,车管所没有录入丁先生的相关学时,需要存3万元才能完成学时认证,这样才能在24小时内出证。对方还发了一段民警制证的视频,称民警就在自己旁边,转完钱当场就能处理学时问题。但丁先生说自己只有2万元,对方让丁先生去凑钱。丁先生凑到了22000元后都转给了对方。

之后,对方又以其他理由让丁先生继续转账,丁先生也多方凑钱,并按照对方的要求准备去银行转账。民警到场制止丁先生转账时,丁先生依旧沉迷在骗局中。最后经过民警两小时耐心讲解,丁先生终于意识到自己上当受骗。

警方提醒,驾照是每个公民取得驾驶机动车资格的基本证照,事关个人生命和社会公共安全!考取驾驶证无“捷径”可走,所谓“代考驾驶证”“买驾驶证”“考试包过”等信息都是诈骗,切勿相信不考试就可办驾照的谎言。

虞雪娇 葛小林

## 天宁区推进全域优质均衡教育发展 这几座学校将一体化合作办学

近日,正衡中学、解放路小学分别与郑陆实验学校(初中部)、三河口小学正式达成一体化合作办学协议,标志着常州天宁区在推进全域优质均衡教育发展,促进城乡基础教育扩优提质等方面迈出坚实步伐。

根据合作协议,郑陆实验学校(初中部)将委托正衡中学进行全面管理运作。合作期间,学校将正式冠名为“常州市正衡中学郑陆分校”,正衡中学将派出专业的管理团队和骨干教师,负责分校的教学、科

研和日常管理工作,同时实现教育教学经验和资源的共享。

据悉,作为城乡融合发展改革试验区的主战场,郑陆镇自2015年区划调整以来,推动辖区内小学、中学相继实现集团化办学全覆盖,有力推动镇域经济高质量发展,为实现教育强镇、经济强镇的目标奠定坚实基础。三河口小学与解放路小学开展一体化深度合作办学。合作期间,三河口小学将更名为“常州市解放路小学教育集团三河口分校”,解放路小学将向分校输出先进的办

学理念、管理模式和优质教育资源,每年委派中层及骨干教师到分校挂职任教,以提升分校的教学、科研和日常管理水准。

近年来,天宁区围绕打造“常有优学”教育名片,放大“优质学校+农村学校”“优质学校+新建学校”办学模式效果。3年累计485人次教师参加交流轮岗,其中骨干教师占比45.8%。在教育部公布的2023年义务教育优质均衡发展县(市、区)评定中,天宁区成功入选首批名单。

冬夏 葛小林

## 常州经开区东方新城半马开跑

5月19日上午,2024常州经开区东方新城半程马拉松燃情开跑,来自多个省市和国家的1万余名选手参赛。

本次赛事设置半程马拉松(21.0975公里)及健康跑(约4.5公里)项目,随着发令枪响起,参赛选手们踏上赛道。2024常州经开区东方新城半程马拉松推广大使、内地男演员赵荀,以及青春大使、南京Hero久竞无畏(杨涛)领跑,长长的奔跑队伍,犹如一条移动的彩带,串联起常青里文化旅游街区、常州经开区文化活动中心、东方云湖、丁塘河湿地公园等特色地标。

经过激烈角逐,来自肯尼亚的

选手 MUHIA KENNEDY NJOGU 夺得男子半程马拉松冠军(枪声成绩01:04:53),来自中国的选手杨乐(枪声成绩01:05:27)和武明瑶(枪声成绩01:06:15)分获二、三名。女子半程马拉松冠军则由中国选手宋金婷夺得(枪声成绩01:15:07),中国选手沈雨涵(枪声成绩01:17:18)和王佳莉(枪声成绩01:17:44)分获二、三名。

此次赛道起点和终点均设在常青里文化旅游街区,穿过东方新城核心区域,串联起“一湖、两馆、三园、四河”的十大景观,选手们沿河奔跑,置身于天蓝、树绿、水清的绝美风光之中,感受江南水乡之景与

现代都市风貌。

此次赛事是常州全域马拉松计划上半年的收官之赛,常州经开区的新城建设、生态、人文、工业、旅游等元素在赛道上悉数“露脸”:举办马拉松嘉年华活动,包括流水席、美食市集、特色展位、乐队演出等;为跑者发放参赛包,准备了空顶帽、藿香正气胶囊等防暑降温用品以及常州经开区非遗美食甜酒酿。

据悉,今年常州将举办7场马拉松赛事,围绕打造“一区一马一特色”的目标,集中打造具有特色的群众性路跑赛事品牌,结合文旅与体育资源,推动“旅游+体育”加速“出圈”。

陆文杰